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Актуальність теми. Проблема забезпечення населення безпечною 

водою є однією з найважливіших глобальних проблем сучасного світу. 
Низька якість води залишається основним фактором ризику розвитку 
багатьох інфекційних захворювань. Забруднення води патогенними 
мікроорганізмами, хімічними речовинами та іншими забруднювачами 
викликає широкий спектр захворювань, починаючи від гострих кишкових 
інфекцій і закінчуючи хронічними захворюваннями нирок, печінки та інших 
органів. 

Мета. Оцінка впливу якості води на ризик розвитку інфекційних 
захворювань, а також аналіз ефективності заходів, спрямованих на 
покращення водопостачання та забезпечення доступу до безпечної питної 
води. 

Матеріали та методи. Аналіз наукової літератури, що вивчає вплив 
якості води на здоров’я людини, зокрема попередження інфекційних 
хвороб. 

Результат. Вода є основою життя на нашій планеті і її якість має 
вирішальне значення для підтримки здоров’я людства. Безпечна вода є 
ключовою умовою для запобігання багатьом інфекційним захворюванням, 
які щороку спричиняють мільйони випадків хвороб і смертей у всьому світі. 
За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, близько 2,2 мільярда 
людей у світі не мають доступу до безпечної питної води та щорічно це 
призводить до загибелі 2 мільйонів людей. [1]. Цей факт викликає нагальну 
потребу у покращенні якості води та доступу до неї, яка є одним з основних 
факторів профілактики інфекційних захворювань. 

Забруднення води та недостатні санітарні умови беруть участь у 
розповсюдженні інфекційних захворювань, як приклад, є факторами 
передачі збудників хвороб з фекально-оральним механізмом інфікування, 
таких як кишкові інфекції бактеріальної і вірусної етіології (черевний тиф, 
паратиф А і В, холера, дизентерія, сальмонельоз, ешеріхіоз, туляремія, 
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вірусний гепатит А, поліомієліт, ентеровірусні захворювання, тощо) [2]. 
Відсутність доступу до чистої води змушує людей використовувати 
забруднені джерела, що збільшує ризик інфікування фекальними 
патогенами та хімічними забруднювачами.  

Контакт із забрудненою водою може призвести не лише до шлунково-
кишкових інфекцій, а й до різноманітних захворювань шкіри та слизових 
оболонок. Це можуть бути інфекційні дерматити, кон’юнктивіти, а також інші 
серйозні захворювання, які мають важкі наслідки для здоров’я. Вона може 
містити збудників трахоми, прокази, сибірки, контагіозного молюска, та 
грибкових інфекцій. [2, 3]. 

Для профілактики інфекційних захворювань, що передаються через 
воду, необхідно вжити кілька ключових заходів. По-перше, це відновлення 
та модернізація інфраструктури водопостачання, зокрема забезпечення 
ефективного відведення стічних вод. Статистичні дані свідчать, що 
впровадження раціональної системи водопостачання, очищення та 
знезараження води на водогонах значно сприяє зниженню захворюваності 
на кишкові інфекції. Зокрема, такі заходи дозволяють знизити 
захворюваність у 8–12 разів. [4]. По-друге, контроль якості води повинен 
бути регулярним та включати в себе перевірку води на наявність хімічних, 
фізичних та біологічних забруднювачів. Постійний моніторинг дозволить 
вчасно виявляти проблеми з якістю води і вжити необхідні заходи для їх 
вирішення. Ще одним важливим аспектом профілактики інфекційних 
захворювань є впровадження ефективних методів очищення та дезінфекції 
води. Очищення води від механічних та хімічних забруднювачів, а також 
знезараження її від патогенних мікроорганізмів забезпечує безпечне 
використання води для пиття та побутових потреб. Використання сучасних 
методів, таких як ультрафільтрація, озонування, хлорування та інші, 
допомагає ефективно боротися з мікробним забрудненням води. [5, 6]. 

Висновок. Якість води є важливим чинником у профілактиці 
інфекційних захворювань, а забезпечення доступу до безпечної питної води 
є однією з основних умов для підтримки здоров’я населення. Проблеми, 
пов’язані з низькою якістю води, залишаються актуальними для багатьох 
країн, особливо тих, що розвиваються. Зусилля на глобальному, 
національному та місцевому рівнях повинні бути спрямовані на покращення 
якості води, розвиток інфраструктури водопостачання, впровадження 
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сучасних методів очищення і знезараження води, а також підвищення 
обізнаності населення про важливість чистої води. 
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